

# 华阴文化体育运动中心开启试运行

## 可举办多项国家级单项和地方性体育赛事

**阳光讯**(记者 杨月锋 通讯员 闫佳琳 王菲 文/图)华阴市最大的综合性文化体育运动中心于12月10日启动试运行,这为该市的体旅融合工作注入了强劲动力。

透过无人机视角俯瞰这座位于城区北部,距离华山景区4公里、高铁华山北站1公里,集体育、文化、附属设施于一体的综合性文化体育运动中心,其独特的设计和现代时尚的建筑风格十分耀眼。“该项目的成功开馆,倾注了各级领导和各界朋友的心血和汗水,寄托着全市人民的美好夙愿,也标志着我市体育设施建设迈出了坚实的一步,对提升华阴、华山知名度,助推文旅融合高质量发展具有重大意义。”在启动仪式上,华阴市委副书记、市长孟渭川介绍道。

启动仪式前,记者跟随参会领导嘉宾进行了巡馆。站在场馆前,这座占地295亩、建筑面积达7万平方米的场馆让人眼前一亮。据工作人员介绍,华阴市文化体育运动中心是陕西省第二批示范项目,也是华阴迄今最大的体育项目,主要分为文化、体育和室外工程3大板块,内设各类群众接受度高、需求量大公共体育场地。

体育馆和全民健身中心设施条件一流,内设篮球场、羽毛球球、乒乓球和网球场,已成为华阴承办各类大型室内比赛的全新选择。正对体育馆和全民健身中心一侧的建筑是游泳馆,



由比赛场地和热身区两部分组成,热身区除了用于正式赛事选手热身外,平时还可用于市民锻炼打卡地和游泳教学地。与两个场馆遥相呼应的是11人制室外足球场、400米塑胶跑道和看台,目前已完工。

位于整个场馆东侧的3座不同风格的建筑分别是档案图书馆、文化馆、博物馆规划馆,这3座场馆不仅可以进行文化交流、举办各类文化展览,还是宣传优秀文化遗产的科普基地,也成了华阴的文化新景观。

据了解,试运行当天,体育馆、游泳馆、室外运动场地、3处5人制足球场、

6处标准篮球场均面向公众开放。“接下来,我们将通过最大限度开放场地资源来释放有效的公共体育空间,为群众提供良好的运动休闲环境和高水平的场馆服务。”市文化和旅游局负责人说。

据悉,华阴文化体育运动中心是该市的重点民生工程之一,既是深入实施全民健身国家战略及构建更高水平全民健身公共服务体系的具体载体,也是健全现代公共文化服务体系的核心支撑。项目全部建成后,可举办多项国家级单项和地方性体育赛事,成为现代城市生活中重要的运动空间、景观空间、休闲空间和文化空间集合体。

资讯

## 宜君县山村魔芋喜获丰收 让乡村振兴有底气

**阳光讯**(记者 严利君 通讯员 陈硕)立冬来,大多数土地已进入“休整期”,但宜君县雷塬合服务中心拴马村种植大户宋振西的魔芋种植基地里却是一派热火朝天的繁忙景象。

采挖机在地里来回穿梭,将一颗颗魔芋从土中翻起,工人们紧随其后,忙着分拣整理、打装袋,经过7个多月的沉淀和积累,拴马村的魔芋迎来了丰收。

“今年我在村里种了70亩魔芋,其中,商品有30亩,预计产量能有8万多斤,产值预计能达十七八万元,种子繁育是40亩,产值大概能有二十万元,整体效益比较可观。”宋振西告诉记者,去年的40亩发展到今年的70亩,宋振西的魔芋种植产业规模正在不断扩大。为了提高种植效益,减少种植成本,宋振西今年还采购了魔芋培土等设备,让魔芋种植更加现代化、标准化、规模化。

良好的收成效益让拴马村的村民对发展芋产业信心倍增,今年以来,已经有五六户村民跟着宋振西一块开始种植魔芋,山村里的魔芋产也让更多的农户增收致富。

## 韩城矿业下峪口矿: 井口家属联保工作站人气爆棚



**阳光讯**(记者 杨月锋 通讯员 卫宝娜 文/图)近日,韩城矿业下峪口矿井口家属联保工作站人气飙升、热度不减。在这个工作站里,崭新的安激励室、温情关爱室和免费理发室等每日可为余名职工提供短暂休息、安全宣教、亲情帮扶、疏导等多样化服务。

该矿为缓解一线职工的工作和生活压力,保障职工身心健康,以资源共享、阵地共享、服务共享为宗旨,建成了家属联保工作站,购置了庭院影院、卡拉OK机和健康检测按摩椅等设施,向职工全天开放,解决了一线职工的休息、补身、身心调适等问题。建成后,来这里调适身心的工络绎不绝。

家属协管员坚持每月不定期邀请劳动竞赛优胜单位员工或文艺骨干到工作站开展丰富多彩的趣味游戏,缓解一线职工的工作压力。

为办活办好协管服务阵地,该矿工会不断创新工作方式,在寓教于乐中开展安全宣教活动,常态化开展职工安全岗位责任制抽查及颁奖活动,持之以恒地开展送服务、送早餐、送嘱咐,用春风化雨般的温情为矿井安全生产筑牢第一道防线。

# 聚焦群众“急难愁盼”问题 构建覆盖城乡的助餐服务网络

## 铜川市印台区用中央厨房“烹”出产业“大餐”

■记者 严利君 通讯员 寇斌

近年来,随着社会老龄化加剧、生活节奏加快,“吃饭难”成了困扰许多人的生活难题。近期,印台区持续深化苏陕协作,聚焦群众“急难愁盼”问题,深入调查研究,引进了中央厨房项目,实施“中央厨房+”的配餐新模式,构建了覆盖城乡的助餐服务网络,着力打造产业高质量转型发展新样板,让苏陕协作再上新台阶、取得新成果。这一项目的引进,也填补了铜川市中央厨房项目的空白。

中央厨房作为生产预制菜的“后厨”,一头连接着田间地头,一头连接着市场餐桌,是实现一二三产业融合的重要载体。

印台区区位优势明显,具备建设中央厨房项目的优势。该区以苏陕协作为契机,深化对口帮扶,瞄准预制菜产业这一新风口,打造专业供餐基地,并将其嵌入印台区产业发展链条。

中央厨房项目作为苏陕协作典型项目,计划总投资159.88万元,其中,苏陕协作项目资金100万元,其余部分为自筹。目前,该项目已竣工并开始试营业。该项目位于城关村美食街二楼,建筑面积为350㎡,内部配备有生产加工、自动包装等设备以及通风、灭菌、安全防护等配套设施,打造了印台区第一个以预制菜加工为主的中央厨房。

为了促进生产标准化、规范化,城关街道积极申报印亭协作资金30万元,完善了冷链物流系统,全力解决了设备采购、物流搬运、仓储等问题,精准提供高品质配餐服务,全程保障“舌尖上的安全”。

印台区通过引进龙头企业,与城关村村集体组成了联合体,由第三方企业“保姆式”托管中央厨房项目,辐射5个社区和两个行政村,涵盖企事业单位68家、学校7所、医院1个、餐厅饭店200多个、居民小区100个,供需需求旺盛。

印台区城关村中央厨房项目分阶段稳步推进。第一阶段覆盖日间照料中

心,在全区的日间照料中心建立了幸福餐桌,实行统一配送;第二阶段是成品菜供应,为全区有需要的企事业单位、学校、医院、餐饮店提供半成品蔬菜;第三阶段是走进居民小区,在人口密集处和一些较大的小区内投放冷藏柜供应半成品预制菜;第四阶段则是根据市场发展需要,通过网络平台向外省市推广,进一步拓宽销路,发挥“联农带农”的企业优势。

城关村作为被印台城区包围的城中村,产业导入和培育孵化势在必行。100万元的苏陕协作建设资金用于支持该项目发展,不仅盘活了闲置集体房产资源,还激活了村集体经济,在促进周边群众在家门口就业的同时,还带动了农民订单化发展种养产业,惠及农村人口1571人、脱贫人口80人;以中央厨房项目为平台,加快构建预制菜产业集群,布局上下游产业,走出标准化、品牌化、数字化的新路子,为乡村振兴、经济发展提供强劲动能。